



己亥年三月十三  
2019年4月17日 星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11202号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 春光正好 聚力同行

2019年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动在宁波启动

### 学习贯彻习近平总书记关于 工人阶级和工会工作的重要论述 新时代新作为新篇章

本报讯 记者张浩星报道 四月的春风和煦,港城宁波迎来了全国工会系统的一次重要会议。

昨日,由中华全国总工会、中央网信办联合主办的2019年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动启动仪式在宁波举行。全国总工会副主席、书记处书记、党组成员魏地春出席会议并讲话,省总工会党组书记、副主席张才方致辞。会议由浙江省总工会、浙江省委网信办、宁波市总工会、宁波市委网信办联合承办。

魏地春指出,2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年,也是贯彻落实中国工会十七大精神的开局之年。各级工会组织要始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。要找准职工的关键点、共鸣点,把广大职工群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不断巩固和扩大网上网下“同心圆”。要聚焦庆祝新中国成立70周年这一主线,加强传播手段和

话语方式创新,推出一批品德高尚、事迹突出、影响力大的职工“网络红人”,创建一批体现时代精神、具有影响力和示范性的工会网络文化品牌项目,大力宣传新中国成立70年来取得的辉煌成就和工人阶级的卓越贡献,广泛宣传工运事业和工会工作取得的显著成效,增强广大职工群众投身全面建成小康社会火热实践的信心决心。要动员吸引更多职工网民自觉在网上正面发声,共同为新中国成立70周年点赞喝彩。

张才方在致辞中向与会代表表示热烈欢迎。他说,“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动是全国工会系统贯彻习近平总书记“培育中国好网民”重要指示的主要载体。浙江省总工会与省委网信办连续承办全国总工会、中央网信办“画面故事”“网络正能量好故事”等活动,联合打造“文润同心·争做网上好职工”品牌,推动“好网民”活动在浙江落地生根,丰富了浙江“互联网+工会”方面的实践,有力促进了全省

工会的创新与发展。

张才方介绍了我省工会网上工作的主要情况。近年来,浙江省总工会把“智慧工会”建设作为推动全省工会改革和加强工会自身建设的重要突破口,建设形成覆盖省市县三级工会的浙江网上职工之家,扎实推进全省工会业务云平台建设,工会会员实名制数据归集达到1000万人,职工网宣队员超过2万名,甬工惠、杭工e家、浙江教育工会等一批“互联网+工会”平台的探索实践,取得了显著成绩。张才方表示,浙江将以此次活动为契机,继续推进浙江“智慧工会”建设步伐,积极开展形式多样的“文润同心·争做网上好职工”活动,在我省掀起“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动的新高潮。

启动仪式上发布了“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动专题片,回顾了活动开展以来的总体情况和精彩瞬间,对2019年“好网民”主题活动作出具体部署,天津、湖北、海南、河北等4省市总工会作了典型发言,货运司机、快递员等“八大群体”职工代表宣读了职工倡议书,号召全国广大职工共做网络好职工。浙江省总工会与宁波市总工会联合启动了“好网民”走基层进企业主题系列活动。

中央网信办网络社会工作局局长章勋宏,宁波市市委副书记宋越舜出席会议并致辞;全国总工会网络工作部部长王君伟;宁波市人大常委会副主任、党组副书记



昨日上午,2019年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动启动仪式在宁波举行。  
见习记者邹伟锋 摄



昨日上午,我省“好网民”走基层进企业主题活动启动。  
见习记者邹伟锋 摄

书记、市总工会主席翁鲁敏;全国总工会网络工作部副部长彭恒军;全国总工会信息中心主任武建光;浙江省委网信办巡视员宋皆荣;浙江省总工会副主席应达伟等领导出席了会议。全总相关

产业工会的负责同志、各省市总工会副主席、各省总网络工作部门的负责同志和相关工作人员、企业和职工代表、浙江省各级工会干部代表等210余人参加了此次活动。

## 歌唱春天 祝福祖国



近日,武义一些文艺爱好者自发组织在武义县壶山街道后舍村一座茶山上,开展了一场以“体验乡村气息,品味乡村茶香,歌唱春天祝福祖国”为主题的活动。

大家以天地为背景,茶山为

舞台,边歌边舞,歌唱美好的春天,祝福伟大的祖国。

通讯员王东方 摄

## 杭州2022年亚运会 亚残会吉祥物 全球征集启动

新华社杭州4月16日电 杭州2022年亚运会、亚残会吉祥物征集启动仪式16日在杭州举行,为期3个月的吉祥物设计方案全球征集活动拉开序幕。

亚组委副主席兼秘书长、杭州市长徐立毅表示,吉祥物征集应符合奥林匹克运动的追求与中国文化的价值观,体现杭州作为亚运会、亚残会主办城市的历史人文和创新活力,契合“中国新时代·杭州新亚运”定位。

同时,吉祥物应具备“梦想、创新、欢乐、坚毅”的内涵和精神,充分表达人们对亚运会的热切期待,以及对构建亚洲和人类命运共同体的美好愿望,以其独具匠心的造型和积极向上的形象,赢得来自不同文化背景受众的普遍认同和喜爱。

亚奥理事会主席艾哈迈德亲王为本次活动发来贺信,他表示,相信杭州通过汇集专业、智慧与创新的设计,一定能向

全世界呈现非凡响亮的吉祥物,也相信最终呈现的吉祥物能忠实反映杭州亚运会的独特魅力,并受到全中国、全亚洲乃至全球人民的喜爱。

据了解,本次征集活动从4月16日启动,于7月15日截止,持续3个月的时间。所有对杭州亚运会、亚残会吉祥物设计感兴趣并符合征集文件要求的应征人均可参加本次征集活动。

所有应征人需同时提交杭州亚运会、亚残会吉祥物设计方案,每个设计图稿均应包括一个或一组吉祥物。

亚组委将对应征方案进行形式审核,并组织评审委员会,经过专家评审、修改深化、社会评议、图形查重和审批等程序,最终产生杭州亚运会、亚残会吉祥物中选方案,计划于2019年底发布。最终的中选方案(包括杭州亚运会、亚残会吉祥物)将获得12万元奖金。

## 工间操要回来了!

绍兴市直各部门下个月起推广,并纳入考核

本报讯 通讯员金国炳报道

为改善职工精神状态和增强体质缓解职业病的发生。4月上旬,绍兴市发布《关于在市直机关推广工间操的通知》(以下简称《通知》),要求市直各部门(单位)从下月起实行工间操健身制度,倡导每天坚持20分钟,鼓励单位为职工健身创造条件。

提起工间操,一些上了岁数的人记忆中会有这样的难忘画面:每到上午10点,大街小巷就会响起悠扬的广播操旋律,人们从办公室、车间中走出来,跟着音乐活动筋骨……

该市直各部门(单位)实行工间操健身制度,是具有一定“刚性”要求的,推广工间操是“健康浙江”考核的一项任务,工间操推广情况纳入机关基层党组织“五星双优”目标考核,建立部门月报和联合抽检制度,按月汇总报送市分管领导,通报相关部门,督促各责任主体于5月底前真抓实干整改到位,对于影响考核的将严肃追究责任。

## 春季铲毒正当时



眼下正是罂粟开花结果的季节,温岭市松门镇禁毒办、松门派出所联合开展了铲毒行动。昨日上午,松门派出所辖区警在龙门管理区一偏僻小岛走访时,发现一村民的门前屋后种有许多罂粟,且开出鲜艳的花朵,有些已结果,遂冒雨进行了铲除。

经过清点,在这个偏僻小岛上,镇禁毒办当天共铲除罂粟57株。

通讯员江文辉 摄

## 我省扫黑除恶专项斗争明确下轮打击重点 “套路贷”“乡霸”等5类犯罪在列

本报讯 记者胡翀 通讯员陈谊报道 昨天上午,省公安厅召开新闻发布会,通报了今年一季度以来全省公安机关扫黑除恶专项斗争的总体情况和“钱潮六号”集中统一行动的战果,以及下一阶段的打击重点。截至目前,全省公安机关共打掉涉嫌黑恶势力犯罪团伙451个,抓获犯罪嫌疑人5400名,破获案件5108起。

对于每一条群众举报的线索,不管实名、匿名,都在第一时间组织核查专班,运用多种手段开展深入细致的核查工作,对于实名举报的,在查清的基础上,不

管是否涉黑涉恶,都及时向举报人反馈结果。

今年以来,全省公安机关共收到群众举报的涉黑涉恶线索4330条,通过主动摸排发现线索3690条,在“人喊打”的氛围中,掀起了一轮又一轮针对黑恶势力的打击高潮。

4月3日晚,省公安厅组织开展了代号为“钱潮六号”的集中统一收网行动。全省公安机关出动警力6000余名,截至4月6日,共打掉涉黑涉恶团伙101个,抓获嫌疑人923名,破获案件466起,缴获刀具66把,缴获气动力枪支1把,查封、冻结、扣押涉案资金

7266.9万元。

今年,按照省扫黑办的统一部署,省公安厅出台了《全省公安机关开展扫黑除恶攻坚年活动实施方案》,紧紧围绕涉黑涉恶重点案件、重点问题、重点地区集中攻坚,旨在彻底铲除黑恶势力经济基础、深挖彻查幕后“保护伞”,打掉一批隐藏较深的重大黑恶势力。

省公安厅刑侦总队总队长沈虹在通报会上介绍了接下来我省扫黑除恶专项斗争的五类打击重点——“套路贷”犯罪、建筑工程领域的黑恶势力犯罪、网络空间黑恶势力犯罪、盘踞在农村基层的黑恶

势力以及“黄赌毒”违法犯罪。

沈虹特别提到了中央明确的两类盘踞在农村基层的黑恶势力,一类是通过拉票、贿选等方式,操纵破坏基层换届选举,当选村干部、人大代表、政协委员,并用“漂白”的身份操控基层政权、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力;一类是长期盘踞在农村,利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓,人民群众敢怒不敢言的“村霸”。而上述两个类型在我省均有发现。同时还将对涉及村干部、“村霸”的举报线索进行全面梳理,深入研判分析,从中

发现一批“漂白转型”的本地“头面人物”,打掉一批幕后操控基层政权、侵吞集体资产、阻碍工程建设、横行乡里、欺压百姓的“乡霸”“村霸”“地霸”等黑恶势力,维护基层政权稳定和农村地区社会秩序。

发布会上公布了100名在逃黑恶势力犯罪嫌疑人名单,以及近期破获的5起涉黑案件,同时还公布了针对黑恶势力犯罪的举报电话:杭州市上城区民生路66号浙江省公安厅扫黑办,举报电话是0571-87286585,呼吁、号召社会各界积极支持、参与扫黑除恶专项斗争。

